

«Советская культура», 4 апр., 1964г.

НАШ ПУТЬ ПРАВИЛЕН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Пленума ЦК нашей партии и доклад М. А. Суслова, опубликованные на страницах «Правды», проникнуты заботой коммунистов Советского Союза о сплоченности международного коммунистического движения. Эти документы взволновали весь советский народ. Раскольническая политика китайских руководителей, их гнусная антисоветская кампания вызвали гнев и возмущение советского народа. Чего добиваются китайские руководители, когда они поливают нас грязью, наносят советским людям незаслуженные обиды и оскорбления? Форма их выступления совершенно недопустима, а содержание хаотично и неубедительно.

Чего же они хотят от нас? Чтобы мы отказались от нашего пути? От политики дружбы и мира со всеми народами? Мы строим коммунизм. Для этого нашему народу нужна не война, не гибель его сыновей, а прочный мир. Эта политика отвечает интересам не только Советского Союза, но и всего человечества. А к чему стремятся китайские руководители? Они хотят повернуть назад колесо истории. Им это не удастся. Наш путь правилен, и мы с него не свернем.

Глубокое уважение вызывает выдержка, проявленная нашей партией в отношении той гнусной антисоветской кампании, которую упорно продолжают пекинские лидеры.

Как искренне и дружески отнеслись мы всегда к китайскому народу! Советский Союз всегда боролся за то, чтобы Китай был полным хозяином своей судьбы. И сейчас мы продолжаем эту борьбу, например, отстаивая право КНР занять свое законное место в ООН.

Чем же отвечают нам китайские раскольники, именно раскольники, удачнее слова здесь и не подберешь? Взять хотя бы страны Азии, где пекинские деятели развернули сейчас настоящую антисоветскую пропаганду. Но народы Азии знают политику Советского Союза как политику подлинного интернационализма и дружбы, помнят братскую помощь и поддержку советских людей. Поэтому планы китайских руководителей обречены.

Деятели советской культуры активно поддерживают позиции нашей партии и считают нужным дать отпор разнузданным клеветническим нападкам, этой политике раскола мирового коммунистического движения.

Нельзя не поддержать предложение провести новую встречу представителей коммунистических и рабочих партий. Мне думается, что и нам, работникам культуры, есть что сказать нашим китайским коллегам.

Я хотел бы отметить одно место из доклада М. А. Суслова: «Мы уверены, что никому и никогда не удастся подорвать основы дружбы великих наро-

дов Советского Союза и Китая, что нынешние позиции руководства КПК не отражают подлинных национальных интересов китайского народа. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы вернуть отношения между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой на путь, отвечающий коренным интересам рабочего класса, всех трудящихся наших стран».

Я глубоко согласен с этими словами. В моей песне «Москва — Пекин» говорится о дружбе между двумя великими народами. Я и впредь буду создавать подобные произведения, чтобы вопреки политике пекинского руководства в нашем искусстве всегда жили идеи братской дружбы между людьми Китая и СССР.

Вано МУРАДЕЛИ,
народный артист РСФСР.